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Informationsblad för våra medlemmar 

 

LEDAREN 

I vikingarnas tecken med ett studiebesök på Fote-

vikens Vikingaby, som var årets höstträff, startade vi 

höstterminen. Ett sextiotal glada hade mött upp för 

att se och höra om våra förfäders liv o leverne, men 

mer om detta i separat artikel. 

Sommaren som hastigt och mindre lustigt lämnat oss 

gav såväl tropisk hetta som skyfall. Det senare drabbade våra 

bridgespelare som blev utan lokal på grund av vattenskada. Under 

hösten kommer bridgegänget att hålla till i vår klubblokal vilket 

är en bra ”nödlösning”. 

Sommaren har inneburit flera stora idrottsevenemang där fotbolls- 

VM var den största. Det stora och bestående minnet från tävlingen, 

eftersom inte Sverige deltog, blev Vuvuselas. Denna billiga plast-

trumpet som alla på och utanför arenorna blåste i och förde ett 

oherrans (o)väsen, men det var hög stämning på arenorna. Nästa 

stora idrottsevenemang var friidrotts-EM. Tävlingarna blev ett 

misslyckande ur svensk synvinkel med flera av våra bästa på 

skadelistan redan före tävlingarna. Jag tycker att de flesta av våra 

deltagare underpresterade, med ett undantag för Emma Greens 

silvermedalj. Bättre då i Sim-EM där Sverige tog flera medaljer 

och ett antal guld – bravo. Jag imponeras av ”Tessan”, 

simningens ”Grand old Lady”, som år efter år håller till i den 

absoluta världstoppen. 

I skrivande stund är det bara valet som gäller. Jag är så trött på 

detta ältande med det ena utspelet efter det andra för att över-

trumfa sin motståndare. Jag får den bestämda känslan att våra 

politiker underskattar oss i väljarkåren; vi genomskådar deras så 

kallade valfläsk. TV- sända debatter där politikerna ställs öga mot 

öga tycker jag är bra, då får jag se vad de går för. Jag tycker dock 

att det blir för mycket av ”det goda” veckorna före valet. En kitt-

lande tanke är att dessa debatter också sänds med jämna mellan-

rum under en mandatperiod, då skulle vi troligen få mindre val-

fläsk och mer realpolitik. 

Den 15 september var Teleseniorernas Förbundsstyrelse på besök 

i Malmö. Mötet med TSM styrelse hölls i en trevlig och öppen-

hjärtig atmosfär. TSM presenterade sig som förening och fick 

mycket beröm för sättet att arbeta och sina många aktiva med-

lemmar, se separat artikel. 

Håcan 

Blomsterbindning. Den 24 november kl 12.30–16.00 har ni möjlighet 

att med all er kreativitet skapa ett blomsterarrangemang i klubb-

lokalen på Falkmansgatan 1, hälsar Eva Dahlström! 

Luciafirande i klubblokalen på Falkmansgatan1 onsdagen den 8 de-

cember från kl 8:30 till 12:30. Välkomna! 

AKTIESPARKLUBBAR, 50kr/år 

Anders Bark, 040-42 22 07 

BILJARD, subvention max 300 kr/år 

Ewert Jönsson, 040-96 55 55 

BLOMSTERBINDNING, gratis, mtrl tillk 

Ewa Dahlström, 040-46 74 00 

BOULE, gratis 

Hans Sjöbeck, 040-18 44 37 
Roland Persson, 040-19 38 88 

BOWLING, 260 kr/termin 

Göthe Göransson, 040-42 17 95 
Sten Svensson, 040-811 34 

BRIDGE, 100 kr/år 

Aina Andréasson, 040-19 13 70 

ENGELSKA, 100 kr/år 

Ernst Andersson, 0705-27 22 23  
Anders Löfgren, 040-611 89 15 

GOLF, 100 kr/år + greenfeeavgift 

Herbert Andréasson, 040-19 13 70 

KLUBBLOKAL, 15 kr för fika + bulle 

Eva Ringström, 040-13 20 30 
Sten Svensson, 040-811 34 

KULTUR, rabatterade biljetter 

Tutti Sjögren, 040-91 53 65 

LOTTERI, aktuellt pris/lott 

Carin Jönsson, 040-92 59 00 

LÄTTGYMPA, 200 kr/termin 

Aina Andréasson, 040-19 13 70 
Ingrid Bergman, 040-13 40 93 

PROMENADER, gratis 

Kurt Jönsson, 040-13 02 30 
Tutti Sjögren, 040-91 53 65 

RESOR/STUDIEBESÖK från gång till gång 

Inger Öhman-Åkesson, 040-26 01 50 
Kerstin Lindgren, 040-43 23 11 

SILVERSMIDE, 450 kr/termin, mtrl tillk 

Tommy Berg, 040-47 50 60 

SIMNING, 10 kort 125 kr, 25 kort 250 kr 
VATTENGYMPA, 10 k 188 kr, 25 k 375 kr 

Karin Frick, 040-13 61 01 

STYRKETRÄNING, årskort 1000 kr 

Curt Cronquist, 040-54 71 61 

STÖDFÖRENINGEN, 300 kr/lottnr och år 

Monica Andersson, 040-42 12 21 

VINKUNSKAP, 800 kr/år 

Jan Strömberg, 040-13 60 40 

VÄVNING, 300 kr/år, mtrl tillk 

Sylvia Söderlund, 040-92 02 85 
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I VIKINGARS LAND 

TSM:s traditionella höstträff 2010 gick i år i vi-

kingarnas tecken. Ett lite smådisigt Vikingaland i 

Höllviken mötte de ca 65 TSM:are som tackat ja till 

inbjudan. Vi startade med en kopp arabisk bönsop-

pa (kaffe) och goda havrekakor. Riktiga vikingar – 

påstod de i alla 

fall - berättade 

inlevelsefullt 

om hur det 

kunde gå till 

bland asagu-

darna. 

Sen blev det 

guidad tur i småregnet och vi fick se hur ett vi-

kingasamhälle såg ut på 1000-talet. Eller rättare 

sagt hur man tror att det sett ut. Hela samhället har 

byggts upp av en massa "nyvikingar" som strävat 

efter att använda 1000-åriga metoder som man med 

stor möda hittat i gamla skrifter och annan forsk-

ning. 

Vikingabyn är uppbyggd där ett stort vikingaslag 

utkämpades en gång mellan den östdanske (skåns-

ke) kungen Nils och hans 

bror Erik som regerade på 

andra sidan sundet. Vikingen 

på bilden visar oss runstenen 

som rests till åminnelse av 

svunna tider. 

 Jag tror nog de flesta av oss 

blev ganska imponerade över 

vilka fiffiga metoder man 

hade använt redan på den tiden när man byggde 

sina hus. Men vad hade ett besök hos vikingarna 

varit om vi inte också hade fått se exempel på va-

pen och andra tillhyggen som vikingarna använde 

när de härjade lite var-

stans. Det var en hel del 

ganska ruggiga grejor. Här 

ser vi stackars Lena Kjell-

qvist som fastnat i skam-

stocken. Dessutom fick 

Barbro Henningsdotter 

känna på vikingaverkty-

gens effektivitet när hen-

nes hår blev avkapat (en 

liten tuss i alla falla) av en rakbladsvass flintaskär-

va. 

Efter en timme i vikingabyn var det så dags att inta 

en riktig vikingamåltid och TSM:arna lät sig väl 

smaka. Det serverades karré och ungstekta rotfruk-

ter och enligt vikingakocken hade han inte sett ett 

så matglatt gäng på mången god dag. Men som jag 

sa till kocken, lagar man så god mat så behöver det 

inte krusas. När TSM:arna gjort sitt vid borden var 

det inte många smulor kvar och vi alla kunde mätta 

och belåtna starta återfärden till 2010. 

Bosse 

>>>>>   <<<<< 

EN HUVUDLÖS GÖKOTTA 

Den 13 maj var det tid för årets Gökotta. 

Århundradets kallaste. 

5 bilar och 21 gök-

ottefirare. Vi börjar 

alltid med det med-

havda. Värmen fick 

man stå för själv. Det 

fanns alternativ: 

- Upphetsande sånger som Birger stod för, ef-

ter varje sådan fick man ta sig en ”klunk” 

- Det blev många sånger 

- Sen hade Elly en hel bok med ”roliga histo-

rier”. Skratten blev många och värmande. 

Det var bara att önska ett nummer så läste 

hon innantill så gott det gick. Tack Elly! 

Trots detta blev snapsen kall, 

vantar fanns till uthyrning. Men 

– någon gök hördes aldrig – eller 

glömde vi att lyssna. Han hade 

ändå inte kunnat göra sig hörd 

av allt oväsen. 

När allt det roliga var över så 

skulle det bli promenader, för alla dem som ville 

och de som kunde. Det var trots allt därför vi har 

Gökotta. Och nu kommer vi att promenera vidare 

för nästa Gökotta. Men dessemellan kommer 

kräftskivan. 

Tutti 

>>>>>   <<<<< 

LÄTTGYMPA i ny lokal 
Lättgympan sker from höstterminen i en lokal på 

Baltiska Hallen. Dag och tid samma som tidigare 

dvs onsdagar kl.10.00-11.00  
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GOLF- Regiontävling.  

 

Regiontävlingen i golf gick av stapeln på Bosjö-

klosters GK den 30 augusti 

Ett fyrtiotal golfare från Teleseniorföreningar i 

södra Sverige kom till hjärtat av Skåne där vi skulle 

kora årets mästarinna och mästare. I damklassen tog 

Birgitta Daag från Helsingborg åter hem spelet och 

i herrklassen triumferade Jan Mårtensson från 

Kristianstad. Grattis!! 

Här nedan presenteras de som erövrade pris: 

Damklassen: 

1. Birgitta Daag, Vasatorps GK, Hs, 74 slag 

2. Britt Lindberg, Vellinge GK, TSM, 80 

3. Kerstin Billberg, Araslövs GK, Ksd, 83 

4. Barbro Henningsdotter, Sofiedals GK, TSM, 86 

5. Lena Hallberg, Vellinge GK, TSM, 87 

Herrklassen: 

1. Jan Mårtensson, Skepparslövs GK, Ksd, 75 slag 

2. Sven-Erik Lidèn, Rya GK, Hs, 78 

3. Bo Hansson, Sofiedals GK, TSM, 78  

4. Renè Sörensen, Sofiedals GK, TSM, 78 

5. Håcan Norell, Sofiedals GK, TSM, 78 

6. Bengt Stenemo, Trummenäs GK, Karlskrona, 78 

7. Åke Thunberg, Sofiedals GK, TSM, 78 

8. Claes Lindberg, Vellinge GK, TSM, 78 

9. Lars-Göran Hallberg, Vellinge GK, TSM, 79 

10. Kurt Johnsson, Växjö GK, 79 

Spelarna på plats 2-8 hade alla 78 slag, unikt? 

Placeringarna grundar sig på deras handicap. 

Arrangemangen sköttes av TSM. 

Växjö Teleseniorförening åtog sig att ta hand om 

nästa tävling, sista måndagen i augusti nästa år. 

Tävlingsplatsen blir sannolikt Sölvesborg. 

Henry 

>>>>>   <<<<< 

KULTUR – Nyheter 

Tutti har utökat kulturprogrammet med ytterligare 

några aktiviteter. Bråttom bråttom är det för er som 

vill följa med och titta 

på Spamalot på 

Nöjesteatern med 

Anders Jansson, Johan 

Wester, Adde Malmberg, Johan Glans m.fl. Den 

föreställningen är redan den 10 oktober. 

Mindre bråttom är det för er 

som vill följa med på 

Brandkårens vårgala. Ni 

som vill följa med på detta 

har två chanser, 2 april eller 3 

april 2011. Malmö Konsert-

hus är platsen för denna tilldragelse. 

Övriga planerade kulturupplevelser är: 

14 nov Jekyll o Hyde, musical, Malmö Opera 

20 dec Brandkårens Julgala, Konserthuset 

21 dec Brandkårens Julgala, Konserthuset 

14 jan Arlövsrevyn, Arlövs teater 

21 jan Madame Butterfly, Malmö Opera 

11 feb Arlövsrevyn, Arlövs teater 

4 maj Hoffmans äventyr, Malmö Opera 

21 maj Tattoo, Malmö Arena 

22 maj Tattoo, Malmö Arena 

Alla föreställningar finns på listor i Klubblokalen 

och där finns det möjlighet varje onsdag att boka 

biljetter till kommande evenemang. 

Ring och boka biljetter hos Tutti tel. 97 00 99 eller 

91 53 65 

Sven-Åke 

>>>>>   <<<<< 

KRÄFTSKIVA 

Massor av härligt goda kräftor, ost, bröd och smör 

stod vackert framdukat när ett tjugotal från 

måndagarnas promenadgäng satte sig till bords på 

Falkmansgatan en onsdags-

kväll i september. 

Tutti, vår eminenta värd-

inna, hade i vanlig ordning 

fixat en mycket trevlig och 

roligt kräftskiva där vi sör-

plade, åt och drack och 

däremellan sjöng för fulla 

halsar. Birger Ahlm underhöll med sång och Elly 

Johansson med historier och alla såg ut att må 

väldigt bra när vi så småningom förflyttade oss in 

i ”soffrummet” för att avsluta festen med kaffe och 

en god kaka.  

Tack Tutti - vi ser fram emot många måndags-

promenader tillsammans i den vackra Bokskogen 

och jag vill gärna vara med på nästa års kräftskiva. 

Eva 

>>>>>   <<<<<  
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BRIDGE 

Så var det äntligen dags att sätta sig vid bridge-

bordet igen efter 

sommaruppehållet. 

Vi var 24 spelsugna 

bridgespelare som 

hälsades välkomna den 

7:e september i lokalen 

på Falkmansgatan, där vi kommer att spela ett antal 

tisdagar framöver, eftersom ordinarie lokal 

drabbades av vattenskada när regnet fullkomligt 

vräkte ner under andra halvan av augusti.  

Extra roligt att se Kerstin och Margareta där, ett 

nytt bridgepar som nyligen avslutat sin kurs i detta 

kluriga och roliga spel. När 22 brickor hade spelats 

kunde vi åter gratulera Sune och Sverre till första 

platsen. Vi andra kommer utan en sekunds tvekan 

att göra allt vi kan i höst för att utmana dessa två 

spelskickliga herrar. 

Eva 

>>>>>   <<<<< 

MÖTE MED 

FÖRBUNDSSTYRELSEN 

Onsdagen 15 september hade TSM’s styrelse möte 

med vår förbundsstyrelse – Teleseniorernas 

Förbund. Två skåningar ingår i TF’s styrelse 

nämligen Yvonne Molin och vår egen heders-

ordförande Åke.

 

Vi hjälptes åt att berätta om allt vi håller på med – 

hur aktiva medlemmar vi har och hur många olika 

aktiviteter vi har i vårt program. Och hur många 

aktiva deltagare det finns. Mycket imponerande 

tyckte våra gäster. De flesta föreningar har bara ett 

par sammankomster/utflykter per termin och inget 

annat. Och att vi hade 139 personer på vårt senaste 

årsmöte trodde de knappt var sant. Men så är det i 

en förening med engagerade medlemmar. 

Att vi har en egen klubblokal var de litet avund-

sjuka på; det är inte så vanligt bland föreningarna. 

Och visst är det en stor fördel och bidrar starkt till 

vi-känslan. Det underlättar både kontakterna mellan 

medlemmarna och att arrangera en hel del aktivi-

teter. 

Vi verkar också vara en av få föreningar som är 

aktiva med att värva nya medlemmar bland 

pensionerade telianer. De flesta föreningar verkar 

vara nöjda som det är, vissa till och med litet rädda 

för att ta in fler. Men inte vi – vi fortsätter att 

försöka aktivera våra gamla kollegor. 

Förbundsordförande Karl-Erik Eriksson berättade 

att förbundet inte bedriver någon egen verksamhet 

– all verksamhet bedrivs i föreningarna. Är enbart 

kontaktyta mot Telia som stödjer verksamheten 

med 100 kr/år och före detta teliaanställd. 

En vänlig och insiktsfull ledamot i förbunds-

styrelsen uttryckte avslutningsvis att vi är en 

GULD-förening! Det tackar vi för! 

Sven-Åke 

>>>>>   <<<<< 

 

ÅRETS ELDSJÄL 

Ett stort Tack! För den fina utmärkelsen som föll på 

mig 2010 för 2009. 

Tutti 
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